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Kedves híveinket szeretettel meg­

hívjuk a f. évi március hó 29-étül 
(vasárnap) április hó 5-ikéig, (pálma­
vasárnapig) a brassói plébánia temp­
lomban tartandó

SZENT-BESZÉDEKRE

(SZENTGYAKOULAT)
melyeket nagys. és ftdő Szentiványi 
Károly rátóti prépost tir tartja.

SORREND:
Vasárnap (márc. 29.) Csendes 

szt. misék 6 7, 8, 9, 1 212 órakor.
Délelőtt 10 órakor énekes szt.

mise.
Délután 5 órakor „Első .szent- 

beszéd“ .
Hétfőn reggel 6, 7, 8 órakor 

szent-misék
Este 1 -ít órakor „Második 

szent-beszéd“
Kedden, szerdán, csütörtökön, pén­

teken, szombaton, délelőtt 6, 7, 8 óra­
kor csendes szent-misék.

Este 1 .'7 órakor „Szent-be 
szed“.

Gyónni lehet minden este 1 26 
órától a szent-beszédig és reggelen- 
kint fi órától kezdve.

Szombaton, azaz április 4-én, dél­
után 2 órától estig.

Vasárnap, április 5-én, reggel G 
órától gyóntatás, délelőtt 8 órakor 
idolsó szent-beszéd, utána szent­
mise közös szent-éiIdőzdssal.

Hi veinket, férfiakat és nőket sze­
retettel kérjük, jelenjenek meg töme­
gesen a szent-beszédeken, amelyeket 
oly időre tettünk, hogy mindenki részt- 
vehessen. „Népszövetségi“ és „Katho­
lik iis Köri“ tagoknak erkölcsi köteles­
ségük a szent-gyakorlaton, szent-gyó­
náson résztvenni.

Brassó, 1914. március hó 21-én.
Plébánia hivatal.

Egfiiu^kizsÉoi
A brassói róni. kath. autonom 

egyházközség vasárnap d. e. 11 óra­
kor a róni. kath. fiúiskola rajztermé­
ben tartotta ez évi rendes közgyűlé­
sét. Jellemző a brassói katholikusok 
fejlett hitéletére, hogy mig évekkel 
ezelőtt csak a legritkább esetben gyűl­
tek össze határozatképes számban a 
közgyűlési tagok, addig nehány év 
óta szokatlan érdeklődéssel viseltetnek 
az egyházközség ügyei iránt. A va­
sárnapi közgyűlésen teljesen megtelt 

! a Rajzterem elég tágas helyisége s 
mikor Meisei József apátplebános a 
közgyűlést megnyitotta, mintegy két- 

I százan lehettek jelen.
Lelkes megnyitó beszédében Meiscl 

József apátplebános ünnephez hasonlította a 
közgyűlést, mert — úgymond — örövn- 

i met kell megállapítania azt a haladást a lelki 
! életben, amelyet az egyházközségnek férfi 

tagjai is felmutatnak. Ma már a férfiak is 
tömegesen jelennek meg a szt. misén, ott 

I látjuk őket a körmenetekben s a gyóntató- 
j székben.

A különböző egyesületekbe lelkesedést 
visznek be s fejlesztik a katholikus öntuda­
tot. Az egyházközség férfi tagjai közül mind 
számosabban kezdik tettekben is kifeje­
zésre juttatni kath. voltukat, amit legjob­
ban bizonyít a Kath. Körben s a Népszövet­
ségben uralkodó virágzó élet. Ő—mondotta 
az apátplebános — büszke erre a tényre s 
már közszeretetben álló Püspök urunk is kije­
lentette, hogy az egyházmegyében a vezető sze­
rep a katholikus hit- és társadalmi életben 
a brassói egyházközségnél van. Kéri a meg­
jelenteket, hogy haladjanak tovább a meg­
kezdett utón. A közgyűlést megnyitja s pár 
szóval németül is üdvözli az egyházközség 
német ajkú tagjait.

Az elnöki jelentések következ­
tek a megnyitó beszéd után. Elnöklő apát- 
plcbános jelenti, hogy a közgyűlésre 416 
meghívót bocsájtott ki, 166-ot az értelmiség­
nek, 200-at a legtöbb adót fizetőknek és 
50-et azoknak, akiket a közgyűlés tagjául 
választott.

A jegyzőkönyv hitelesítésére V'erzár Ist­
vánt és Verzár Lukácsot kéri fel. Egyben

jelenti, hogy az alapszabályok 19 §-a alap­
ján a közgyűlésen teendő indítványokat elő­
zetesen be kell jelenteni, ilyen bejelentés 
nem történt s ezért a közgyűlés 6-ik pontja, 
amely az esetleges indítványok tárgyalása 
lenne, elmarad.

A megjelentek figyelmébe ajánlja a ki­
osztott püspöki körlevelet s egyben meg­
hívja az egyházközség tagjait a márc. 19-től 
ápr. 5-ig a plébánia templomban tartandó 
lelkigyakorlatoki a, amelyeket Szentiványi Ká­
roly rátóti prépost fog tartani. A szentgya­
korlatok befejeztével, ápr. 5-én reggel a 8 
órai szent misén a Katholikus Kör s a Nép­
szövetség tagjai együttesen járulnak az Ur 
asztalához, kéri a megjelenteket, hogy lehe­
tőleg ebben az időben járuljanak ők is a 
szt. áldozáshoz.

Végül meghívta a közgyűlési tagokat 
is a Kath. Kör s a Népszövetség által este 
8 órakor rendezendő összejövetelre a Rajz­
terembe.

Majd a plebánosi jelentés 
következett, amelyet lapunk vasárnapi szá­
mában egész terjedelmében közöltük. Mi, az 
események egyszerű krónikásai ki kell emel­
jük a plebánosi jelentés azon részét, hogy 
lapunkat az elmúlt évben Meiscl József apát­
plebános 4200 koronával segélyezte. Feje­
delmi gondoskodás az apátplebános részé­
ről ez, amelyhez bővebb kommentárt fűz­
nünk nem is kell.

Dr. Vájná Gábor ügyvéd, 
főgondnok szólott a plebánosi jelentéshez s 
indítványára a közgyűlés egyhangú lelkese­
déssel köszönetét szavazott Meisel József 
apátplcbánosnak az egyházközség érdekében 
kifejtett áldásos tevékenységéért. A plébá­
nos! jelentést jegyzőkönyvbe iktatják.

Indítványozza, hogy a nemrég lezajlott 
katholikus nagygyűlésért, amelynek létreho­
zása egyedül Meise! József apátplebános bá­
mulatos energiájának az eredménye, szintén 
szavazzon köszönetét a közgyűlés apátplcbá­
nosnak.

Indítványát lelkesedéssel fogadja el a 
közgyűlés.

Meisel József apátplebános meg­
hatva mond köszönetét a ragaszkodás s a 
bizalom c megnyilatkozásaiért s abból buz­
dítást merit a jövőre s egyben Ígéretet tesz, 
hogy a katholikus nagygyűlések minden év 
őszén városunkban megújulnak.

Hová sietsz barátom ?
Megyek MARKÓ ISTVÁN
Virágsor #4. szánt

Miért mész hozzá ?
alá,

férfiszabó diva ttermébe, Brassó,
ruhát rendelni.

Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.

szolid árakon, jer tégy te is



2. oldal BRASSÓI U J L A P

a

Tersztyánszky Sándor főgimn. tanár, 
pénztáros, terjeszti elő az 1913 évről a 
záni adásokat. Jelentését vasárnapi 

számunkban ismertettük. Indítványozza, hogy 
az 1913 évi számadásoknál mutatkozó 10200 
k. 17 fillér feleslegből 5000 K.-t csatoljanak 
a f e n n t a r t ó-a 1 a p kiegészi té- 
séhez, kbelül 1500 k-val fizessék ki a ha­
rangokért még fennálló tartozást s a fenn­
maradó összeget csatolják az orgona alaphoz. 
Kéri a felmentést, amelynek megadását a köz­
gyűlés Szentadrássy Antal p. ü. tanácsos, 
számvizsgáló bizottsági el­
nök indítványára a püspöki hatóságnál ja­
vaslatba is hoz s Meisel József apátplebános 
indítványára a pénztárnoknak, gondnoknak s 
a számvizsgáló bizottságnak munkálkodásaik­
ért jegyzőkönyvi köszönetét szavaz.

Majd Tersztyánszky Sándor javaslata 
alapján a közgyűlés az 1914 évi költségve­
tést is megállapítja.

Verzár István inditványára a közgyűlés 
kimondja, hogy a Nagy István féle alapít­
ványhoz tartozó ingatlan esetleges értékesí­
tésével a választmány megbízza.

Majd a választások következ­
tek.

A kisorsolt és újra megválasztott vá­
lasztmányi tagok a következők : Árvái József 
ny. vonatvezető, Bede Antal kereskedő, Ble- 
cha Ödön dr. ügyvéd, Filipánits István fod­
rász, Folyovits Miklós magánzó, Fuchs Her­
mann postatiszt, ifj. Kölcze István p. ü. tit­
kár, Kubányi János isk. igazgató, Lánczy 
Gyula ny. p. ü. felügyelő, Werzár Kálmán 
kereskedő, Jüttner Kálmán áll. építészeti hi­
vatali főnök, főmérnök. — Póttagok lettek : 
Simay Jenő, Tima József, Virág Kristó And­
rás, Welkens Konrád, Balogh Elek.

A választások befejeztével Meisel 
J ó z s e f a választmánynak munkálkodásá­
ért köszönetét mond, úgyszintén a megje­
lentek érdeklődését is megköszönte s a köz­
gyűlését bezárta.

Az egyházközség közgyűlése va­
lóban ünnep volt a brasói katholikus- 
ság életében s egyben bizonyítéka an­
nak az áldásthozó harmóniának, amely 
az egyházközség s az apátplebános 
között fennáll. Ez a békés együttmű­
ködés és megértés, amelyre a plébá­
nos! jelentés is reá mutat, az egyház- 
község élete további fejlődésének biz­
tos záloga. (M)

Az ipartestületi 
vizsgálat

A miniszteri kiküldöttek elutaztak anél­
kül, hogy a vizsgálatot befejezték volna. — 
„Szép kis Wirtschaft.“

A brassói ipartestületnél mintegy két 
héttel ezelőtt megkezdett vizsgálat váratlanul 
befejezést nyert, illetve megszakadt. Mint 
már többszőr jeleztük, az ipartestületnél 
évek óta dúló visszásságok és békétlensé­
gek ügyében, részint ezek megszüntetése 
céljából, másrészt pedig a vagyonkezelés, 
ügymenet és hatósági teendők, valamint ki­
ló számra beadott konkrét panasz és felje­
lentés megvizsgálása végett a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter, mint legfelsőbb ipar­
hatóság, képviseletében dr. Dénes Sándor 
miniszteri titkár, Szabó János miniszteri szám­
ellenőr társaságában küldetett ki.

A hivatalos békét megteremteni hiva­
tott eme legfelső intervenció, az elöljáróság 
intranzigens álláspontjából sajnos, meddő 
maradt; sőt maga a hivatalos vizsgálat sem 
folyhatott le úgy, ahogy azt a követelmények 
megkívánták volna.

Hogy a miniszteri megbízottak kikül­
detése nem járt azzal az eredménnyel, mely- 
lyel fáradságot nem ismerő igyekezetüknek 
normális viszonyok között eredményeznie kel­
lett volna, annak majdnem hihetetlen okai 
vannak. A vizsgálatot már a kezdetnél lép- 
ten-nyomon akadályozta az, hogy úgy a vizs­
gálat tárgyát képező anyag, mint a szüksé­
ges személyek nem álltak rendelkezésre. Az 
elöljáróság az egész vizsgálat tartama alatt 
valósággal renitencziát gyakorolt, úgy, 
hogy a vizgálatvezető konciliáns, tapintatos 
magatartására a felelős elöljáróság valóban 
nem tarthatott igényt.

Ilyen körülmények között jutott el az 
ügymenet vizsgálata valahogy az 1912. évig. 
Megálapitást nyert a legnagyobb fokú ren­
detlenség az egész vonalon. Az irattárnak 
mintegy ötöd része hiányzik; jegyzőköny­
vek nincsenek, illetve egyes ülésekről több 
példányban külömböző tartalommal találtat­
tak; a hatósági lajstromok hibásan vezettettek 
az ülésekre vonatkozólag, a törvény, alapsza­
bály és ügyrend rendelkezései negligáltalak ; 
elégett irattári akta maradványok is fedez­
tettek fel. Szóval, hogy a nyilvános vizsgá­
lat során hallott, s a miniszteri kiküldött sza­
vaival éljünk: „szép kis Wirtschaft“ foly az 
ipartestületnél.

Amikor a vizsgálat a kiküldöttek szinte 
emberfeletti munkája végén valahogy eljutott 
az 1912 évi közgyűlés idejéig, szombaton azon 
utolsó megállapítással, hogy 1912 évtől — 
miután ebben az évben az elöljáróság köz­
gyűlést nem tartott, illetőleg a törvény által 
előirt évi jelentés, számadások nem tárgyal­
tattak le, választások nem ejtettek meg, költ­
ségvetés nem engedélyeztetett — az elöljáró­
ság törvényes jogalappal nem bir, ami kihat 
a jelen időre is, a vizsgálat tovább folytatá­
sa céltalanná vált és igy azt befejezték.

A tények kedvéért említjük meg, hogy 
az elöljáróságnak felmentvénye és költségve­
tése az 1911. évtől kezdődőiig nincs.

A miniszteri kiküldöttek már szombaton 
éjjel a gyorsvonattal el is utaztak.

Sajnáljuk és nem tartjuk dicséretesnek, 
hogy olyan bőségesen lesz mit mondaniok 
és jelenteniök a miniszternek a brassói ipar­
testületről.

Felolvasás a gyógypedagógiá­
ról.

Nagyszámú közönség jelenlétében tar­
totta meg vasárnap d. e. 11 órakor dr. Bie- 
lek Aladár kultuszminiszteri segédtitkár ér­
dekes felolvasását a gyógypedagógiáról. A 
közönség mindvégig a legnagyobb érdeklő­
déssel és élvezettel hallgatta a valóban ér­
dekes és élvezetes előadást.

A bevezetésben a fogyatékos érzékű 
és fogyatékos értelmű gyermekek oktását is­
mertette, rendre emlékezve meg a siket, né­
ma, vak és gyenge elméjtiek szakszeri! okta­
tásáról s az oktatás áldásairól s eredményé­
ről, melynek következtében ezen szerencsét­
len egyének is ma már társadalmunk hasz­
navehető tagjaivá váltak s nem szaporítják, 
mint ezelőtt a koldusok számát.

Érdekesen tárta elénk, hogy mi módon

érintkeznek egymással a vakok, milyen azok­
nak lelkivilága stb. Hazánkban számos ilyen 
gyógypedagógiai intézet van, melyek minta- 
szerűségét a külföld is elismeri. Sajnos azon­
ban még mindig ott állunk, kogy ezeknek 
fentartása és tovább fejlesztése, a társada­
lom segítségétől függ. Éppen azért a hall­
gatóság szeretetteljes figyelmébe ajánlja ezen 
valóban humánus intézményeket.

Az élvezetes előadás megtartásáért Pin­
tér Gábor kir. tan. tanfelügyelő mondott kö­
szönetét dr. Bielek Aladárnak.

A közönség pedig megmutatva, hogy 
az elhangzott szavak megértésre találtak, 
lelkes adakozásával járult hozzá a humánus 
ügy felvirágoztatására.

_..........  67. szám.

Pénzügyőrség kabaré 
estélye.

Megírtuk lapunkban, hogy Őfelsége a 
király Lánczy Gyula ny. p. ti. felügyelőt sok 
évi buzgó és hü szolgálatának elismeréséül 
a Ferencz József rend lovagkeresztjével tiin­
tette ki. Ez alkalomból a brassói pénzügy­
igazgatóság alá tartozó pénzügyőrség a ki­
tüntetett tiszteletére f. hó 25-én, szerdán es­
te 8 órakor a Iparegylet (Gewerbeferein) 
nagytermében kabarét estélyt rendez.

Az estélyre beléptidij nincs, s Lánczy 
Gyula felügyelő tisztelőit ezúton hivja meg a 
rendezőség.

NAPIHIREK.
Halálozás. Lovag Czaykowski Emanuel 

ny. cs. és kir. őrnagy f. hó 22-én életének 
62-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése f. hó 24-én, kedden délután 3 
órakor lesz Vár-utca 58. szám alatti gyász- 

í házból a belvárosi német evangélikus temc- 
I tőben.

Szent Antal Estély. A nagyböjtben a 
II. Szent Antal estélyt e hó 25-én, szerdán 
este fél 6 órakor a róm. kath. főelemi-iskola 
rajztermében tartják. Rendezi Herrmann Eugé­
nia urhölgy, a következő fiatal urileányok s 
urak szives közreműködésével. Műsor: 
1. Ábránd a „Bűvös vadász “ operából, 
Dvorák, id. Hahn József ifj. Hahn s Pabscli 
urak. 2. Liszt Ferenc: „Rhapsodie hongroise 

! 12“ zongorán játsza: Simay Viktor ur. 3. 
j Fololvasás tartja: Dr. Matheovits Ferenc ur 
j 4. Sopran soló : énekli Üveges Nusi k. a.

5. „Hangok Stájerországból“ — pistonsoló 
; zongora kísérettel — előadják : Pabcsh F. és 
I Stadtier J. urak. 6. * * * 7. „Éjjeli-zene" Schu- 
j béritől — Hárfa s hegedű kettős — előad­

ják Dvorák s Hahn urak.
Munkadélután. A Brassói Róm. Kath. 

i Oltáregylet kedden (márc. 24. én) d. u. a 
Kath. Kör helyiségében munkadélutánt tart, 
melyre a tagokat szeretettel hivja meg a ve­
zetőség.

Hadsereg köréből.. Dr Mocanu Mi­
hály, dr. Vlád Péter, dr. Groza Viktor 2 sz. 
gyalogezredben egyéves önkéntes orvosnö­
vendékek tart. segédorvos helyettessé nevez­
tettek ki.

Román herceg eljegyzése. A román 
trónörökös pár legidősebb fiával, Károllyal 
március hó 28-án érkezik Tzarskojeseloba, 
hol Károly herceg a cár leányát, Olga nagy­
hercegnőt jegyzi el. A orosz udvar Lividiába 
való utazását az eljegyzés miatt április 8-ára
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67. szám. Brassói U 1 I a p 3. oldal.
halasztotta el. — Berliner tágeblatt értesülése 
szerint Károly herceg nem Olga, hanem Tat- 
jene nagy hercegnőt veszi el. A cár az esküvő 
napján Bessíarábia délkeleti részét Románi­
ának adja.

A Katii. Kör. és a Katii. Népszö­
vetség összejövetele. Igen jól sikerült 
összejövetelt tartott a Kath. Kör. és 
Kath. Népszövetség 22.-én, vasárnap 
üsté a kör helyiségében, ahol a tago­
kon kivit! igen nagyszámú vendég­
közönség is megjelent, élvezve a kör­
nek vendégszeretetét. — A társaság 
a legjobb hangulatban maradt a késő 
órákig együtt, amikor is számos fel- 
köszöntő hangzott el. Így dr. Vájná 
Gábor a kör lelkes vezérére, Meisel 
apátplebános urra, ő viszont dr. Váj­
ná Gáborra mondott köszöntőt. Ugyan­
csak felköszöntőt mondott még P. 
Csiszér Bonaventura, Dr. Matheoviís 
Ferenc, Dr. Kölcze Károly, Tersztyánsz- 
ky, Sándor, Szólycs Dénes, Zsigmond 
György stb.

Tilos a pohártörés. Érdekes határoza­
tot hozott a napokban a közigazgatási bí­
róság. Kimondotta ugyanis, hogy poharakat 
tördelni a kávéházakban és vendéglőkben 
nem szabad még akkor sem, ha a tördelés 
mások testi épséget nem veszélyezteti. Ameny- 
nyiben pedig ilyen előfordul, a rendőrható­
ság azt kihágásnak minősíti s büntetéssel 
sújtja a pohártörőket.

Sorozás Brassóban. A honvédelemügyi 
miniszter az 1914. évi főzorozás megtartását 
1914. évi április hó 22-től junius 20-ig el­
rendelte.

Brassó vármegye községi jegyzői nyug- 
dijválasztmánya f. hó 27-én délelőtt 11 óra­
kor ülést tart, melynek tárgya néhai Siposs 
János ny. jegyző özvegyének nyugdijmcgál- 
lapitása.

Állategészségügy. Az alispán! hivatal­
hoz érkezett jelentés szerint Apáca község­
ben a bivalyvész állati betegség megszűnt.

Csőd. A brassói kir törvényszék, mint 
csődbíróság néhai Schiopu János (Krizba) 
hagyatéka ellen bárhol található ingó vagyo­
nára és Morvát Szlavonországok kivételével 
a magyar állam területén levő ingatlanjaira 
csődöt megnyitotta. Csődbiztosul dr. Jahn 
Frigyes kir. törvényszéki bírót, csődtömeg­
gondnokul dr. Rombauer Tivadar ügyvédet 
helyettesül dr. Kendeffy Ödön brassói ügy­
védeket nevezte ki. Követelések bejelentés ha­
tárideje 1914 április 25.

Március 15. a türkösi rom. kath. elemi
iskolában. Kedves kis ünnepélyt rendezett 
— mint azt tudósítónk irja — a türkösi 
róm. kath. elemi iskola. Március 15-én aka­
dályozva volt, s azért tegnap, vasárnap ülte 
meg a márciusi nagy napok emlékét, 
a szülők és jóakaratu érdeklődők jelenlété­
ben. A mii sor, mely ének, szavalat és egy 
szindarabszerü életképből állott, elárulta a kis 
szivek érzelmét és bizonyára a jelenlevő kö­
zönséget is inkább ez a nemes érzelem ha­
totta meg, hogy még felnőtt féifinak is lehe­
tett a szemében könnyeket látni, aki mstel- 
kedve töriiIgelte, mintha csak a szeme visz­
ketne. Az előadás végén az igazgat,') mon­
dott elismerő szavakat a kis szereplőknek. 
Azután megköszönte Zsigmond B. Gyula 
tanítónak nemes buzgóságát, aki Isten és 
hazaszeretetben ily önzetlen fáradozással

igyekezik megedzeni növendékeit. Végül a 
szülőket kérte, hogy működjenek együtt az 
iskola vezetőjével jó példával. A gyermeke­
ket pedig a hazáért való munkára és köte­
lesség teljesítésre buzdítva — véget ért e

Táwir&f&h.
Tisza a királynál.

B é c s, márc. 23. Tisza István 
tegnap ide érkezett és délután több 
látogatást tett. Ma délelőtt Tisza az 
osztrák miniszterekkel tárgyalt, s ez 
alkalommal a delegációk össszehivá- 
sának időpontját állapították meg.

Délelőtt a király kihallgatáson fo­
gadta Tiszát és folyó ügyekről tett je­
lentést.

Tisza részt vesz a ma esti ud­
vari dejeneuren, melyet a király a né­
met császár tiszteletére ad!

Mai Iái h f/rőf - 
érsek

kalocsai

Budapest, márc. 23. 
gróf Majláth G. Károly erdélyi püspök­
nek a kalocsai érsekségre való kineve­
zése a napokban megtörténik.

A nemet császár llécsben.
B é c s, márc. 23. Vilmos német 

császár délvidéki utazása alkalmából 
királyunkat is meglátogatta. A császár 
ma délelőtt 11 órakor érkezett meg a 
penzingi pályaudvarra, ahol a király 
és számos főherceg fogadta. Innét a 
kisérette! együtt a schönbrunni kastélyba 
hajtattak.

A ivégzett méregke verő.
Frankfurt M. márc. 23. Hopfot, a 

hires méregk--verőt, ki számos embert, 
közöttük nejét is megmérgezte, ma 
reggel lefejezték.

Elhuni/t mimirális.
R ó m a, márc. 23. A tripolisi 

háborúban az olasz flotta volt főpa­
rancsnoka, Faravelli olasz admirális, 
ma reggel meghalt.

L iberá fisok g gőzeim e.
Bukarest, márc. 23. A mai 

napon a városi képviselőtestületi tagok 
választásánál az egész vonalon a libe­
rálisok győztek.

Az ufsteri forradalom.
I- o n d o n, márc. 23. 'Tegnap 

ismét 76 tiszt, kik az Irland ban fekvő 
lovas dandár csapatainál voltak be­
osztva, beadták lemondásukat azzal az 
indokolással, hogy a forradalmárok el­
len nem küzdenek. A hadügyi kormány 
a lemondásokat nem fogadta el és 
utasította a dandárt, hogy azonnal 
vonuljon Ulster ellen.

Ezen kívül számos tüzér és gya­
logsági tiszt beadta lemondását.

London, márc. 23. Ma délelőtt 
Churchill és Asquith miniszterek foly­
tatták a tárgyalásokat a lázadással fe­
nyegető Ulster ügyben. A tárgyalások 
befejezése után Asquith lord és a ca- 
terbury érsek két órai kihallgatáson 
voltak a királynál, ahol French tábor­
nagy is jelen volt.

IIorrát választások.
Zágráb, márc. 23. Tegnap a 

Zágrábi első kerület választói népgyü- 
lésükön egyhangúlag elhatározták, hogy 
a kerület jelöltségét a bánnak ajánlják 
fel. Báró Skerlez bán a jelöltséget el­
fogadta és kijelentette, hogy a békét 
és egyetértést kívánja helyreállítani.

Tüntetések Triesztben
Trieszt, márc. 23. Tegnap 

délben a Fenice színházban népgyü- 
lést rendeztek, amelyen Trieszt olasz- 
sága mellett tüntettek. A rendőrség a 
tüntetőket erős küzdelem után szét­
szórta.

Lez a hant a ri a tik as.
Bázel, márc. 23. Borer nevű avi- 

atikus tegnap látványos repülés közben 
lezuhant és azonnal meghalt.

Megint hajószerenesetlenség.
Nanzig, márc. 23. A Franciska 

nevű gőzös Hcla mellett zátonyra ju­
tott. Nyolc ember egy mentő csolnak- 
kal eliiagyta a hajót, a kapitány és a 
többi személyzet azonban vonakodik 
távozni és minden segélyt elutasított. 
Eddig a hajó állapota nem túl vésze­
dé Im es.

-I ..Mayyar Általános Hitelbank" brassói 
li tikjait a k telefon- ts távirati értesülései.

Magyar hitel.................................... 843.—
Osztrák hitel.................................... 636.—
4 százalékos magy. koronajáradék . 82.40
Aliamvasut......................................... 711.—
Jelzálogbank.................................... 440.—
Magyar bank.................................... 532.—
Leszámitolóbank............................... 510.—
Rimamurányi . .......................... 653.—
Salgótarjáni.................................... 728.—
Közúti vasút.................................... 626.—
Városi villamos............................... 327.—

Irányzat: Hány ha.

AAAAAAAAAAAAAAAA

Régi bútort
(‘Indok ős veszek.
Páliak Jármsné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.
— Harisnyakötések és javítások cl vállaltatnak. —



4. oldal.
181—1914 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. illetve az 1908. évi XL1 t. c 19. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. 
járásbíróságnak 1914. évi V 57—3 sz. végzése kö­
vetkeztében dr. Kozma Miklós ügyvéd által képvi­
selt kk. Köpe Mihály javára 96 K. s. jár ere­
jéig 1914. évi február hó 18-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 
3009 kor. becsült következő ingóságok, u. ni. 
1 garnitúra cséplőgép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 58—4 számú végzése folytán tő­
kekövetelés, és eddig összesen 127 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Hosszu- 
falu községben leendő megtartására 1914 évi 
április hó 7-ik napjának délelőtti 11 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XL1. 
t.-c. 20. §.-a értelmében ezek javára is elrende­
ltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi márc. 16. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir. bir. végrehajtó.

BAR SS ÓI y J L A P

■■■■■■■■■■■isÉaílü

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vashutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szönyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllösa Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

B IgiliBB i’ÉSÉlEO

181—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. 

t.-c. 102. illetve az 1908 évi XLI. t.-c. 19. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy- a brassói kir. 
járásbíróságnak 1913. évi Sp. 1. 1241—3 sz. végzése 
következtéb.-n dr. Csiureu Joachim ügyvéd által kép­
viselt Chitu Alexa javára 112 K. 95 f. s jár. 
erejéig 1914 évi február hó 24-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 
koronára becsült következő ingóságok u. m.: 2 piros 
tarka ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 445—1 sz. végzése folytán 112 K. 
95 fillér tőkeköveteles, ennek 1911. évi április 20-ik 
napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad száza­
lék váltódij és eddig összesen 56 K. 18 fii. birói­
lag már megállapított költségek erejéig,Keresztény­
falván 86 szám alatt megtartására 1914. évi április 
hó 9-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felül foglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi márc. hó 16. napján.
TANKÓ JÁNOS kir. bir. végrehajtó.

67. szám.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50. inn

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-TTIihály-u. 3.

Ajánlható eégek Brassóban:

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorrahtárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovi tzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit- 
ményti és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

üéligyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

mrscher-u. 4. Zö.dség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-ilaíok.

Drogériáit:
Kraft és Ilerberth,

ezelőtt Lang és Theil. Buzasoi 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilscni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Livatáru-kereshedőli:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns térti nyakkendők­
ben és fehérnemückben.

Byertyagyáreh :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihálv-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz
w w

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táhlákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stcrcoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Bépraktárak:
Wetze! Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Ünderwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók:
lncze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és c szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

I Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Kozsorüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mü- és 
homorú köszörűs motor tizemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kilünő italok, kőbányai és 
Czeil sör.

Gázvasulót. gáz fűzőt, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekeie-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Uáz- 
iz/.ófénytámpák és kiesettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepeg# vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA Hl.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füzo-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
tninták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

J. Weitzel J,
bádogos es vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC l SZÁM.

Elvállal minden v szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és klosel be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat íelelősség 
mellett szakszerűen — Szolid és <>»tos ki­
szolgálás mellett javításokat is elváttol-

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


